



“烽火硝烟”中演练 80名小记者“实战”话安全



公交司机引导小记者现场学习公交安全知识

□东方今报·猛犸新闻见习记者 邢阿兴 通讯员 梁迎武/文图

新能源公交车的紧急逃生窗口在哪?公交车突发险情,如何取下安全锤快速逃生?如何使用灭火器快速处理突发火情?

巧辨公交“盲区”,争当公交安全小能手。2019年3月3日下午,80名东方今报全媒体小记者来到郑州市公交二公司东赵公交场站(以下简称“公交二公司”),郑州公交二公司一队书记孟艳,郑州公交二公司保卫科科长王新中,亲自到场主导本次公交安全体验活动,郑州市公交二公司苏师傅志愿者服务队全程协同配合,引导小记者现场学习如何分辨新能源公交车,快速打开公交车紧急逃生窗口,正确使用灭火器等。

“把今天学到的安全知识教给爸妈”

学习公交安全知识,“几家欢喜几家愁”。

对于低年龄段小记者,不管是辨别新能源汽车,还是使用安全锤教学,小记者们都表现得无比兴奋,毕竟他们很少有独立乘坐公交车的机会;对于高年级的小记者来说,这些常识都是“老朋友”了,还能学到什么新内容吗?来自郑州市思达外国语小学五年级的小记者常跃桐给出了答案。

活动现场,常跃桐说道:“这些知识我们听过很多遍了,但是我爸妈平时忙,没有时间了解,今天我想把学到的交通安全知识教给爸妈。”他的回答,

瞬间点燃了现场其他小记者的灵感火花,原本兴奋张望的小记者秒变“安全小卫士”,拿着采访本,认真记录着王科长的活动分享。

小记者的身份,“小卫士”的体验经历,小朋友的一份孝心。

三秒辨公交盲区

对于很多小朋友来说,不是不害怕危险,而是没有察觉到危险的存在。

结合近几年高发易发的安全事故,公交二公司特意安排了公交车盲区体验项目,挑选3名小记者站在公交车的前方和两侧后视镜下方,孟艳与苏师傅志愿者服务队工作人员分别指导孩子们分辨公交盲区。

“咦!怎么坐在这里,外面的小朋友都看不见了?”体验过公交盲区的小记者终于明白了为啥不能贴着公交车站了。

在现场使用灭火器处理火情,实景紧急逃生演练后,小记者们一改活动开始前的活泼状态,个个面色严肃,现在在他们看来,安全真是一件与生活息息相关的大事。

活动总结时,王新中由当天安全演习内容,延展到日常生活安全,给孩子们上了一节扎实的安全教育课。

劳逸结合,是最好的学习状态,同理,在生活中学习知识,在学习中体会生活,才是最好的人生状态。

出行无小事,安全大参考

□伊河路小学一(10)班 滕艾 指导老师 李青

周日下午,我参加了东方今报河南广电全媒体小记者“走进东赵公交场站,体验公交盲区,探寻公交运行背后的秘密”主题活动。

活动准时开始,郑州市公交二公司苏师傅服务队志愿者首先带领我们参观了郑州街头出现的“氢能源电动车”,介绍了新能源车如何充电以及它的续航里程。

随后,志愿者又现场为我们讲解了许多公交安全知识,我详细做了笔记。其中参观公交车视野盲区,最吸引我,之前我从未听说“公交车盲区”,志愿者告诉我们,公交车有三个盲区,分别是车头前方,车身右侧(以驾驶员正前方为标准)和车后。我坐在驾驶座位,现场感受,果然看不到这几个遮挡区域。

这时,我突发奇想:那是不是个子较高的人能看

到?志愿者说,“你可以站起身感受一下”。于是,我又站在驾驶座旁,结果依然看不到。原来,这就是公交车的盲区。在此提醒大家,走路时一定要避开公交车的盲区,注意安全。

接下来,是公交车内紧急情况逃生训练,当公交车内发生火灾时,用安全锤砸破车窗玻璃的四个角,就可以逃生,切记要在车长的组织下才能跳车。但是随意拿安全锤,会误报险情,影响交通。最后,是公交车扶手上最不起眼的按钮,在车内拥挤时供还没来得及下车的乘客使用,提醒车长再次打开车门。

通过这次活动我学到了闻所未闻的公交安全知识,我们的城市交通离不开公交车,我们也离不开公交安全乘车常识,安全无小事,让我们争做一名合格文明的交通参与者。

纯电动洗扫车、道路立体清洁车 “科技范儿”设备亮相河南环卫博览会



“科技范儿”扫地机现场展示新技能

▶3月4日~5日,“2019河南省第四届城乡环境卫生设施设备与固体废弃物处理技术博览会”在郑州国际会展中心举办,一批饱含“科技范儿”的新型机械化环卫设备亮相现场:包括兼具树叶收集和破碎功能的落叶清扫洗扫车、专用底盘整体结构扫吸式小型扫路机、纯电动洗扫车、国六高压清洗车、道路立体清洁车等,科技含量高、实用性强,均在我国首次集中发布。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍 通讯员 岳海燕/文 张晓冬/图

神奇环卫新设备亮相,真长见识

3月4日上午,2019河南省第四届城乡环境卫生设施设备与固体废弃物处理技术博览会在新环卫设备的演练中开幕,本次环卫博览会展示面积1.8万平方米,现场主要划分为“环卫与固废品牌化企业、公厕及相关技术、工艺、运营企业、垃圾分类设施设备、环卫投融资企业、环卫设施设备、清洁设备、智慧环卫(数字化环卫)”七大主题展示区,设置了850个国际标准展位,展示内容涵盖现代环卫产业链条上各关键环节。

在博览会上,多家参展企业还进行了新技术、新产品的发布活动。中联环境新研发的纯吸扫路车、福建龙马针对扫树叶研发的一款兼具树叶收集和破碎功能的落叶清扫洗扫车、烟台海德的一款专用底盘整体结构扫吸式小型扫路机、森源重工研发生产的纯电动洗扫车、宇通重工带来的国六高压清洗车、吉林北欧研发生产的道路立体清洁车等科技含量高、实用性强的产品均是在

我国首次集中亮相发布。在室外演示区,中联、龙马、森源、宇通、海德、普罗科、爱瑞特、华信、徐工、信阳雄狮、河南远达、布赫雷帕得等13家参展企业还进行了抑尘车、洗扫车、清洗车、喷雾压尘车等多辆环卫专用车的作业演示,吸引了众多观众纷纷驻足观看。

博览会现场,中联环境、森源重工、宇通重工、福建龙马、劲旅环境、烟台海德、海沃机械、扬州盛达、郑州宏达、深圳龙澄、吉林北欧、福田普罗科等100多家行业内领军企业悉数参展,展示各类环卫科技装备产品和系统解决方案5000余台(套),将显著促进河南省环卫装备升级更新,提升环卫总体服务能力。

来自河南、河北、福建、江苏、安徽、山西等多个省市的上千名专业“买家”到会与参展企业就产品采购、项目合作等内容进行了一对一、一对多的精准对接洽谈,实现展会效果的最大化。预计本届博览会的交易额将达到2.3亿元人民币。

垃圾分类、垃圾处理、厕所革命 成为会场“聚焦点”

博览会同期还进行多场主题论坛活动,来自行业内的10多名专家、学者汇聚一堂,现场围绕农村生活垃圾分类、垃圾处理、厕所革命等主题内容进行精彩演讲。

博览会上,住建部农村生活垃圾处理技术与培训中心主任何晶晶、浙江大学环境污染防治研究所所长吴伟祥、清华大学环境学院固体废物控制研究所副教授金宜英等多位行业专家和学者主要是围绕农村生活处理模式、处理技术、餐厨垃圾资源化利用现场进行了分析和探讨,并提出了相关建议。

中国环联理事长张益、杭州市市容环境卫生监管中心分类指导科科长曹勤琦分别就上海、杭州的垃圾分类模式现场进行了经验分享。中环协公厕专业委员会主任高发和西安市环卫研究所总工程师梁伟现场也分享了公厕建设管理、厕所革命的成功经验。

博览会现场同时还举办了以“城市因我而美丽”为主题的河南省中联环境杯演讲比赛活动、环卫行业年度总结和表彰等多个活动。

据了解,为进一步扩大河南环卫博览会的行业影响力,本届博览会进行了线上与线下相融合,全国50000余名环卫行业专业人士收看了直播。